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SOUHRNNÁ TECHNICKÁ ZPRÁVA 

 

1. Popis území stavby 

a) Charakteristika stavebního pozemku 

Zastávka je situována na kraj zastavěného území Praha 19 – Kbely v blízkosti železničního 

přejezdu přes ulici Jilemnická. Pozemek, na kterém je zastávka navržena, je drážním pozemkem. 

b) Výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů  

V prostoru staveniště se nachází sdělovací kabely ČD. 

Před započetím stavy je nutné vedení inženýrských sítí vytyčit jejich správci. 

c) Stávající ochranná a bezpečnostní pásma 

Stavba se nachází v ochranný pásmech: 

 Ochranné pásmo dráhy 

 Ochranné pásmo sdělovacího kabelu 

Ochranná pásma jsou zkreslena v příloze C.2 Celkový situační výkres 

d) Poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území apod., 

Stavba se nenachází v záplavovém a ani v poddolovaném území. 

e) Vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na odtokové poměry 

v území 

Stavba nebude mít vliv na okolní stavby a odtokové poměry v území. 

f) Požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin 

Podél zastávky je nutné provést prosekání keřů a vzrostlých stromů. 

g) Požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků určených 

k plnění funkce lesa 

Stavba se nachází dle katastru na pozemkách ostatních ploch. Nenacházejí se zde pozemky 

půdního fondy a pozemky plnící funkci lesa. 

h) Územně technické podmínky 

Stavba je napojena na stávající dopravní infrastrukturu. 

i) Věcné a časové vazby, podmiňující, vyvolané, související investice 

Stavba bude prováděna za výluky na trati 

2. Celkový popis stavby 

2.1. Účel užívání stavby 

a) Funkční náplň stavby 

Jedná se o novou železniční zastávku a s přístupovými chodníky. Zastávka je navržena jako 

vnější mimoúrovňová s výškou nástupní hrany nad TK 550 mm. Vzdálenost nástupní hrany od 

osy přilehlé koleje v rovině TK bude 1,67m. Délka nástupiště bude 90 m a šířka 3 m. 
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Na nástupišti budou zřízeny bezbariérové přístupy přes chodníky z ulice Jilemnická a 

Herlíkovická. Nástupiště bude vybaveno prvky pro osoby se sníženou schopností orientace. 

Celá zastávka a přilehlé chodníky budou osvětleny. Budou použita nová svítidla včetně stožáru. 

b) Základní kapacity funkčních jednotek 

Délka nástupní hrany: 90 m 

Výška nástupní hrany: 550 mm nad TK 

Šířka nástupiště: 3 m 

2.2. Celkové urbanistické a architektonické řešení 

Stavba je navržena na kraji zastavěného území části Prahy Kbely. Stavba je situována v části 

drážního pozemku v blízkosti železničního přejezdu v ulici Jilemnická. 

2.3. Dispoziční a provozní řešení, technologie výroby 

Stavba navazuje na okolní související stavby. Přístup na zastávku je řešen bezbariérově dle 

vyhlášky 398/2009 Sb. 

2.4. Bezbariérové užívání stavby 

Stavba je navržena v souladu s vyhláškou 398/2009 Sb. o obecných technických požadavcích 

zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. 

2.5. Bezpečnost při užívání stavby 

Stavba nevyžaduje zvláštní opatření pro zajištění bezpečnosti při jejím užívání. 

2.6. Základní technický popis staveb 

Konstrukce nástupiště vychází ze Vzorového listu žel. spodku Ž 8.42-N s výškou hrany 

nástupiště 550 mm nad spojnicí TK ve vzdálenosti 1670 mm od osy přilehlé koleje. Minimální 

šířka nástupiště je 3,00 m. Nástupiště je tvořeno nástupištní zídkou z prefabrikátů typu L 

s předsazenou hranou (např. H130) a navazující zpevněnou plochou nástupiště.  

Konstrukce hrany nástupiště bude provedena dle vzorového řezu. Jednotlivé nástupištní bloky 

budou spojovány pomocí šroubového spoje přes pásovinu pro zajištění homogenity nástupištní 

hrany. Systém propojení prefabrikátů bude součástí dodávky prefabrikátu, dodatečné úpravy 

(vrtání) do prefabrikátu nejsou přípustné. V pohledové části nástupiště nejsou přípustné žádné 

odvodňovací otvory. 

Z důvodu zamezení nežádoucího vodorovného posunu či naklonění prefabrikátu nástupištní 

zídky při provádění hutnění zásypu bude provedeno ukotvení prefabrikátu s podkladním 

betonem pomocí prutů betonářské výztuže délky cca 500 – 600 mm, procházející přes podkladní 

beton do podloží v místě prolévacích otvorů v prefabrikátu nástupištní zídky nebo vytvořením 

zarážky na úrovni podkladního betonu ze strany koleje. 

Zpevněná plocha nástupiště bude ohraničená chodníkovým obrubníkem šíře 0,1 m. V místech, 

kde obrubník plní funkci vodící linie, bude zvýšený 0,06 m nad úroveň přilehlé zpevněné 

plochy. Pokud je ke zvýšenému obrubníku spádována zpevněná plocha, bude mezi obrubníky 

vynechán odvodňovací otvor. 
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Zpevněná plocha nástupiště mimo prvky pro nevidomé definované Vyhláškou 398/2009 Sb. 

bude tvořena betonovou zámkovou dlažbou v šedé barvě.  

Základní sklon zpevněné plochy je 2 % se spádem od koleje. V místě konců nástupiště je sklon 

upraven tak, aby čelní zídky byly vodorovné. Přístupový chodník bude shodné konstrukce. 

Parametry protiskluznosti budou dle ČSN 74 4505. 

Veškeré prvky pro nevidomé v povrchu zpevněné plochy nástupiště a přístupových chodníků 

budou provedeny v souladu s Vyhláškou 398/2009 Sb. podle Vzorového listu žel. spodku Ž 

8.7-Změna č.2 a výnosu SŽDC GŘ O13 č.j. 16456/2015-O13 Hmatové úpravy pro osoby 

s omezenou schopností orientace. 

Po délce nástupní hrany bude zřízena vodící linie s funkcí varovného pásu šířky 0,400 m ve 

vzdálenosti 0,800 m od hrany nástupiště, jejíž povrch bude tvořený dlažbou s podélnými 

drážkami (provedeno ve výrobě). Barevné provedení bude v barvě okolní dlažby. Na ní bude 

provedeno optické značení vodicí linie s funkcí varovného pásu šířky 0,150 m žlutým nátěrem 

(barva dle vzorkovníku RAL č. 1003). Žlutý nátěr lze nahradit dlažbou v požadované barvě již 

z výroby. Vystupující povrchové prvky musí odpovídat požadavkům technického návodu 

TN TZÚS 12.03.06. 

U orientačně důležitých míst (přístupová cesta, přístřešek) budou pomocí slepecké dlažby se 

speciální hmatovou úpravou (reliéfní povrch) pro zrakově postižené určené pro signální, 

varovné a hmatné pásy zřizované v exteriéru vyznačeny signální pásy š. 0,800 m. Barevné 

provedení bude v barvě okolní dlažby. Vystupující povrchové prvky musí odpovídat 

požadavkům technického návodu TN TZÚS 12.03.04. 

V místech, která ohraničují prostor, který je pro zrakově postižené osoby trvale nepřístupný 

nebo nebezpečný bude proveden varovný pás š. 0,400 m. Materiálové provedení je shodné se 

signálním pásem. Barevné provedení v ploše nástupiště bude v barvě okolní dlažby. Pokud je 

varovný pás mimo plochu nástupiště, např. na přístupovém chodníku, bude barevně kontrastní 

vůči okolní dlažbě.  

Materiál pro hmatové prvky musí projít schvalovacím procesem daným nařízením vlády č. 

163/2002 Sb., nesmí být použit u pochozích ploch staveb dráhy k jinému účelu a je určen pouze 

k provádění vodících linií s funkcí varovného pásu a umělých vodících linií pro nevidomé 

definovaných vyhláškou č. 398/2009 Sb.  

Pro dosažení funkčního hmatového kontrastu, vyžadovaného vyhláškou č. 398/2009 Sb. musí 

okolí vodící linie, signálního a varovného pásu tvořit rovinné desky nebo prvky 

s ekvivalentním povrchem v šíři nejméně 250 mm. Barevné provedení bude v barvě okolní 

dlažby. 

Podrobné rozkreslení prvků pro nevidomé bude součástí dalšího stupně. 

Tloušťka dlažby bude v ploše nástupiště jednotná, min. tl. všech prvků bude 60 mm. 
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Přisypávky a zásypy nástupiště budou z vytěženého stávajícího štěrkového lože ze stavby. Tento 

materiál se použije ve spodní části zásypu. Chybějící materiál pro zásyp bude nakoupen, obecně 

lze využít jakýkoliv vhodný nenamrzavý materiál klasifikovaný dle předpisu SŽDC S4 příloha 

10. Veškeré zemní práce budou provedeny v souladu s TKP a předpisem SŽDC S4. 

Minimální tloušťka konstrukce z nenamrzavého materiálu pod zpevněnou plochou je 0,5 m. 

Ukončení nástupišť 

Čela nástupišť budou z prefabrikátů typu L délky 1 m (např. nástupištní obrubník L75N). 

Navrhuje se přednostně použít prefabrikáty doplňkové k nástupištním prefabrikátům. 

Prefabrikáty budou osazeny do vodorovné z důvodu návaznosti na prefabrikáty podél koleje. 

Prefabrikáty musí být zaštěrkovány do úrovně štěrkového lože resp. před nástupištěm bude 

proveden přechod na zapuštěné štěrkové lože, pokud navazuje otevřené kol. lože. 

Ze strany odlehlé od koleje bude pokračovat svahování až k prefabrikátu, kde bude s přesahem 

proveden svahový kužel do úrovně zapuštěného štěrkového lože. 

Z hlediska bezpečnosti pádu osob a zamezení vstupu do kolejiště budou nástupiště ukončena 

zábradlím.  

Služební schodiště nebude zřizováno. 

Odvodnění 

Odvodnění plochy nástupiště je zajištěno příčným spádem 2 % směrem od koleje do příkopové 

tvárnice vedoucí po celé délce za nástupištěm. Příkopová tvárnice je vyústěna před propustkem 

ev. km 16,905 do horské vpusti. Z horské vpusti je voda odvedena svodným potrubím pod 

přístupovým chodníkem na svah před nátokem do propustku ev. km 16,905. 

Příkopová tvárnice za nástupištěm slouží také pro zachycení příp. splachu z přilehlého svahu 

nad zastávkou. 

S odvodňovacím příkopem je provedeno svahování k přilehlému svahu. 

Orientační systém 

Součástí orientačního systému na nástupišti je tabule s názvem zastávky „Praha-Kbely 

Jilemnická“ a informační tabule určující směry „Praha“ a „Všetaty“.  

V souladu s vyhl. 177/1995 Sb. budou doplněny tabule s názvem zastávky, které budou 

umístěny nejméně cca 100 m před nástupištěm vpravo ve směru jízdy, v příčném směru min 3,0 

m od osy koleje. Informační tabule budou umístěny na samostatných sloupcích. 

Rozměry a grafické provedení informačních tabulí budou upřesněny v dalším stupni. 

Tabule budou jednostranné a neprosvětlené. Situování informačních tabulí je navrženo ve 

vztahu k osvětlení zastávky tak, aby byly tabule nasvětleny. 

Provedení tabulí FeZn nebo Al plech s polepem nereflexní fólií, po obvodě vyztužený Al 

rámečkem a ze zadní strany vyztuženy „C“ profily, sloužícími i k upevnění na nosiče. 

Tabule budou provedeny z neděleného plechu. 
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Jako nosiče budou použity sloupky FeZn průměru 70 mm osazené do Al patek aretovaných 

kotevními šrouby zabetonovanými do betonových základů. 

Materiál, provedení a uchycení může být upraveno dle možností dodavatele po 

odsouhlasení provozovatelem dráhy.  

Zábradlí 

Zábradlí bude umístěno na čelech nástupiště a v místě přístupových chodníků před nástupištěm. 

Zábradlí umístěné na čelech nástupiště bude umístěno tak, že nejbližší jeho bod bude ve 

vzdálenosti min. 2 500 mm od osy koleje. 

Zábradlí bude v provedení z trubek se svislou výplní dle požadavku ČSN 74 3305, výška 

horního madla je 1100 mm od povrchu nástupiště. Protikorozní ochrana zábradlí bude dle S5/4. 

Osazení zábradlí se provede dvojím způsobem - v dlažbě a mimo dlažbu (za obrubníkem). 

Založení zábradlí je do betonových trub se zalitím plastbetonem. Z důvodu přesahu základu 

zábradlí s obetonování obrubníku bude pokládka obrubníku a základu zábradlí probíhat 

současně. 

Osazení, konstrukce a povrchová úprava zábradlí bude upřesněno v dalším stupni. 

Mobiliář 

V rámci mobiliáře zastávky bude osazen přístřešek pro cestující, lavička, odpadkový koš a 

nádoba na posypový materiál. 

Přístřešek bude dřevěné konstrukce dle schváleného vzoru (schéma viz příloha technické 

zprávy č. 2). Přístřešek je půdorysného rozměru 2 x 10 metrů. Tvar přístřešku vychází 

z historických objektů používaných na této dráze. Tvar pohledu je definován výškou bočních 

stěn 2300 mm a sklonem sedlové střechy 30°. Součástí přístřešku je tabule s názvem zastávky. 

Podrobná dokumentace přístřešku je součástí schváleného vzorového listu. 

Přístřešek je situován tak, aby byl mimo rozhledové poměry přejezdu vybaveným světelným 

přejezdovým zabezpečovacím zařízením dle ČSN 73 6380. 

Dále jsou uvedena základní specifikace přístřešku. 

Založení:  

Přístřešek bude založen na 8 železobetonových pilotách průměru DN200 vyztužených 

betonářskou ocelí průměru 10 mm. Hloubka založení bude 900 mm pod dlažbou. Do 

železobetonových pilot bude zalita závitová tyč průměru 24 mm, která bude využívána jako 

rektifikační propojení s nosnou konstrukcí přístřešku. Závitová tyč bude pozinkovaná a po 

osazení nosné konstrukce opatřena černým nátěrem na ocelové konstrukce do exteriéru. 

Nosná konstrukce: 

Nosné konstrukce přístřešku bude lehký dřevěný skelet tvořený sloupky paždíky a diagonálami 

vše z profilů 100 x 100 mm. Všechno dřevo bude v úpravě hoblovaný smrkový profil opatřený 

transparentním fungicidním a protiplísňovým nátěrem a bílou lazurou HS OSMO Smrk bílý 

9211.  
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Krov: 

Krov přístřešku bude tvořen třemi poli. Každé pole se skládá z kleštiny a sloupku profilu 

100 x 100 mm a dvou párů krokví profilu 100 x 40 mm. Konstrukce krovu bude pobyta prkny 

150 x 25 mm. Všechno dřevo bude v úpravě hoblovaný smrkový profil opatřený transparentním 

fungicidním a protiplísňovým nátěrem a bílou lazurou HS OSMO Smrk bílý 9211. 

Krytina: 

Krytina bude realizována na prkenném pobití krovu. Krytinu tvoří velkoformátový falcovaný 

pozinkovaný plech opatřený povrchovou úpravou (nátěrem) černé barvy RAL 9005.   

Povrchy: 

Podlaha přístřešku tvoří povrch nástupiště. Ten bude řešen dlážděným krytem a přístřešek je 

navržen tak, aby jím volně protékala voda po skloněné ploše nástupiště směrem od kolejiště. 

Minimální nadvýšení od plochy nástupiště bude 50 mm. 

Stěny budou tvořeny prkenným pobitím s latěmi, které směrem do exteriéru kryjí spáry mezi 

prkny. Prkna mají profil 150 x 22 mm, latě mají profil 50 x 30 mm. Všechno dřevo bude 

v úpravě hoblovaný smrkový profil opatřený transparentním fungicidním a protiplísňovým 

nátěrem a bílou lazurou HS OSMO Smrk bílý 9211 v interiéru, v exteriéru je všechno dřevo 

ošetřeno lazurou HS OSMO Eben 9271 

Výplně otvorů 

Okna budou realizována tradičním způsobem užívaným na dráze. Mají ocelovou konstrukci 

tvořenou L 20 x 20 a T 20 x 20 profily. Do ocelové konstrukce budou osazeny skleněné tabulky 

sklo float 4 mm a upevněny jsou sklářským tmelem. Okna nejsou otvíravá. Ocelové rámy jsou 

žárově pozinkovány a poté opatřeny černým nátěrem na ocelové konstrukce do exteriéru.  

V přístřešku bude dále osazena lavička (1x), která bude ukotvena k podkladu.  

Lavička bude tvořena ocelovou konstrukcí (dvě bočnice svařené z ocelových trubek) spojenou 

s dřevěnými deskami pomocí šroubových spojů z nerezu. Ocelová konstrukce bočnic bude 

opatřena ochrannou vrstvou zinku a práškovým vypalovacím lakem v barvě ocelových částí 

přístřešku. Sedák lavičky bude tvořen deskami z masivního dřeva obdélníkového průřezu. 

Dřevo bude ošetřeno ochrannou olejovou lazurou v barvě shodné s přístřeškem. Všechny čtyři 

nohy budou kotveny pod dlažbu do betonových základů pomocí závitových tyčí (detaily upřesní 

výrobce při dodávce). Rozměry lavičky jsou 1800 mm (délka) x 700 mm (hloubka) x 820 mm 

(výška).  

Nástupiště bude dále vybaveno odpadkovým košem (1x), který bude ukotven k podkladu. 

Odpadkový koš bude ocelové konstrukce s vyjímatelnou nádobou o objemu min. 50 litrů. 

Ocelová konstrukce bude opatřena ochrannou vrstvou zinku a práškovým vypalovacím lakem 
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v barvě ocelových částí přístřešku. Ukotvení koše bude do betonové patky dle specifikací 

výrobce. Rozměry koše budou 400 mm (šířka) x 1000 výška. 

 Součástí výbavy nástupiště bude nádoba na posypový materiál (1x). 

Nádoba na posypový materiál bude z polyetylenu nebo sklolaminátu se zvýšenou tvrdostí a 

odolností proti nárazům a odolností proti mrazu a povětrnostním vlivům. Musí vykazovat 

odolnost proti UV záření a barevnou stálost. Kovové části budou z nerez oceli. Ukotvení nádoby 

k podkladu bude dle specifikací výrobce. Nádoba bude v žlutém provedení. Objem nádoby bude 

min. 200 litrů. 

Níže jsou uvedeny ilustrační fotografie navrhovaného mobiliáře. Konkrétní typ lavičky, 

odpadkového koše a nádoby na posypový materiál bude před dodáním odsouhlasen 

objednatelem stavby. Úprava uvedených parametrů je možná po odsouhlasení objednatelem. 

U všech prvků mobiliáře se vyžaduje velmi dobrá odolnost proti vandalismu a jeho ukotvení 

proti zcizení. 
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Přístupové komunikace 

Přístup na nástupiště bude na začátku od přilehlého železničního přejezdu P2655 ev. km 16,727 

na místní komunikaci ul. Jilemnická a na konci nástupiště od ul. Herlíkovická. Chodník od ul. 

Herlíkovická začíná v místě stávajících parkovacích míst. V rámci stavby tohoto přístupu na 

nádraží je navržena změna parkovacích míst jejich posunutím a umožnění zaústění chodníku do 

ulice Herlíkovická. 

Železniční svršek a spodek 

Začátek úprav žel. svršku a spodku je v km 16,744 804. Konec úprav je v km 16,844 804. 

Staničení je napojeno na zaměřený hektometr 16,8. Od něho je odvozeno nové staničení 

v rozsahu úprav. 

Geometrická poloha koleje 

Směrově se zde kolej nachází v přímé. 

Návrh směrového řešení vychází z rozsahu úprav, kde je nutné se na začátku a konci úprav 

napojit s minimálními posuny do stávajícího stavu. Dále vychází z výhledového stavu, kdy bude 

upravena celá mezipříma mezi sousedními oblouky a přímá v prostoru nástupiště bude 

neměnná. Navržené řešení umožní napojení na sousední oblouky s minimálními posuny. 

Výškově kolej navazuje na stávající stav. Kolej zde v celém úseku klesá ve směru staničení. 

Limitem je žel. přejezd P2655 ev. km 16,727 na místní komunikaci ul. Jilemnická, do kterého 

tato stavba nezasahuje. 

Kolejový rošt 

Kolejový rošt je navržen kompletně nový. S využitím stávajícího kolejového roštu se vzhledem 

k jeho stavu a charakteru stavby neuvažuje. 

Kolejnice budou tvaru 49E1 z oceli R260. 

Upevnění bude pružné bezpodkladnicové se svěrkou pro sklon 1:40 (např. W14). 

Pražce budou betonové min. dl. 2,6 m (např. B91). Rozdělení pražců bude „u“ dle S3 díl XI. 
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Vzhledem k malému rozsahu prací se navrhuje zřízení kolejového roštu v ose. Nejdříve bude 

provedena pokládka pražců na urovnané pláni štěrku v předepsaném rozdělení a následně 

osazení kolejnic v délkách dle zvolené technologie svařovaní dle S3/2. Kolej bude 

doštěrkována, podbita a svařena. 

V místě směrových a výškových úprav koleje bude ponechán stávající kolejový rošt. Vadné 

pražce budou vyměněny za vyhovující z výzisku. 

Kolejové lože 

Kolejové lože je v celém úseku navrženo z nového materiálu. Nové kolejové lože je navrženo z 

kameniva hrubého drceného, frakce 31,5/63, min. tř. BI. Tloušťka štěrku v koleji s betonovými 

pražci je 0,35 m pod pražcem.  

Tvar kolejového lože bude dle vzorových řezů. V úseku odřezu na svah bude vpravo otevřené. 

V místě zřizovaného trativodu bude zapuštěné kolejové lože. 

Pro zásyp stezky vně profilu kol. lože bude použito nezvětralé přírodní kamenivo frakce 8 a 

vyšší. 

Zřízení bezstykové koleje 

V rozsahu úprav budou kolejnice svařeny do průběžné bezstykové koleje dle SŽDC S3/2.  

Výstroj trati 

Vystroj trati bude provedena dle předpisu SŽDC D1. 

V rámci výstroje tratě bude u konců nástupišť osazena tabule „konec nástupiště“. 

Před zastávkou bude dále osazena z každého směru návěst „vlak se blíží k zastávce“. Tabule 

před zastávkou bude umístěna před nejbližší následující návěstidlo s návěstí „konec nástupiště“. 

Pro tratě s rychlostí vyšší než 60 km/h do rychlosti 100 km/h je stanovena vzdálenost pro 

umístění této návěsti 700 m. 

V souladu s předpisem SŽDC M21 bude nově osazen vpravo tabulový staničník km 16,8. 

Zemní těleso 

Stávající zemní těleso je dostatečné pro umístění koleje v upravené poloze a není nutné ho 

upravovat.  

Pražcové podloží 

Návrh pražcového podloží z hlediska únosnosti vychází z následujících vstupních parametrů dle 

předpisu SŽDC S4, příloha 6, tab. 1 pro trať celostátní ostatní pro rychlost menší než 120 km/h: 

 modul přetvárnosti na pláni tělesa žel. spodku Epl 40 MPa 

 modul přetvárnosti na zemní pláni Eo   20 MPa 

Způsob ochrany zemní pláně před nepříznivými účinky mrazu je stanoven předpisem SŽDC S4, 

příloha 7. Vstupní charakteristiky klimatických podmínek jsou: 

 mrazový index Imn = 400 °C.den 

 hloubka promrzání  hpr = 0,90 m 
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Modul deformace štěrkodrtě Ešd = 80 MPa 

Minimální relativní ulehlost štěrkodrtě ID = 0,95 

Pro návrh pražcového podloží byl orientačně využit archivní průzkum ARCADIS CZ a.s., 

11/2014 pro úsek Kamenice nad Lipou–Obrataň, kde byla v blízkosti umísťované zastávky 

realizována kopaná sonda v km 39,350. Zatěžovací zkouška zde nebyla prováděna. Dle 

průzkumu je zde zemní pláň tvořena silně zvětralou pararulou třídy pevnosti R4. V úseku chybí 

odvodnění podélnými příkopy, které jsou zanesené a nefunkční. Vlivem tohoto stavu dochází 

k vytvoření velmi nepříznivého vodního režimu ve smyslu přílohy 7 k SŽDC S4. 

Vzhledem k tomu, že nebyl proveden geotechnický průzkum pro návrh pražcového podloží 

přímo v řešeném úseku, je návrh konstrukce pražcového podloží určen na základě odborného 

odhadu vstupních parametrů s přihlédnutím k archivním podkladům, které musí být ověřeny 

v rámci stavby a dle zjištěných skutečností návrh upraven. 

Pro zast. Střítež u Černovic byl navržen typ konstrukce pražcového podloží KPP 3.2 

(označení dle Ž4): 

 Podkladní vrstva - štěrkodrť, fr. 0-32mm, min. tl. 250 mm 

 Výztužná geomříž dvouosá 40 kN/m 

 Filtrační a separační geotextílie 250 g/m2 

Posouzení navržené konstrukce bylo stanoveno dle předpisu S4 pro níže popsané podmínky. 

Posouzení z hlediska ochrany před nepříznivými účinky mrazu: 

Z hlediska ochrany před mrazem se uvažují nejnepříznivější podmínky v podloží – zeminy 

nebezpečně namrzavé a nepříznivý vodní režim. Dle předpisu S4, příloha 7 je v těchto 

podmínkách stanovena dovolená tloušťka promrznutí zemin zemní pláně pro regionální tratě 

hodnotou hz dov = 0,30 m. 

Pro zajištění ochrany zemní pláně před nepříznivými účinky mrazu musí být splněno dle 

předpisu S4, příloha 7: 

hpr ≤ hk + hsp + hz dov, kde 

hpr ... hl. promrzání dle indexu mrazu je dána hodnotou 1,05 m 

hk … tl. kol. lože, pro betonové pražce je dána hodnotou 0,46 m 

hsp … tl. štěrkopískové ochranné vrstvy, určí se přepočtem z tl. podkladní vrstvy štěrkodrtě 

dle vzorce hsp = hšd x  sp /  šd = 0,25 x 2,30 / 2,00 = 0,29 m 

hz dov … dovolená tl. promrznutí zemin zemní pláně stanovená hodnotou 0,30 m 

Dosazením do vzorce vychází: 

1,05 = 0,46 + 0,29 +0,30 

Navržená konstrukce pro stanovené podmínky z hlediska ochrany zemní pláně před 

nepříznivými účinky mrazu vyhovuje. 
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Posouzení KPP 3.2 z hlediska únosnosti 

Při návrhu konstrukce pražcového podloží z hlediska únosnosti bylo vycházeno z předpokladu, 

že na projektované zemní pláni bude po jejím přehutnění dosaženo min. 60 % požadované 

únosnosti pro použití typu 3.2, tj. s výztužnou geomřížkou. Min. požadovaná únosnost na 

zemí plni pro navrženy typ konstrukce pražcového podloží je 60 % Eo tj. 9 MPa. Tento 

předpoklad je nutné ověřit zatěžovací zkouškou dle předpisu S4 po odkrytí a přehutnění zemní 

pláně. Pokud nebude tato hodnota dosažena, je nutné návrh přehodnotit. 

Posouzení z hlediska únosnosti bylo provedeno dle návrhových grafů předpisu S4, příloha 6 

obr. 19. Pro Ešd = 80 MPa a tl. podkladní vrstvy štěrkodrtě 0,25 m vyhovuje redukovaný modul 

přetvárnosti zemní pláně E0r 9 MPa. 

V případě, že by po provedení kontrolních zatěžovacích zkoušek byla zjištěna únosnost zemní 

pláně E0r vyšší než 12 MPa, lze použít typ konstrukce pražcového podloží 3.1, kde oproti typu 

3.2 nebude vkládána výztužná geomříž. 

Navržená konstrukce pro stanovené podmínky z hlediska únosnosti vyhovuje. 

 

Pro žel. přejezd ev. km 39,446 byl navržen typ zesílené konstrukce pražcového podloží ZKPP 

3 (označení dle Ž4): 

 Podkladní vrstva - štěrkodrť tř. A, fr. 0-32mm, min. tl. 500 mm 

 Výztužná geomříž dvouosá 40 kN/m 

 Filtrační a separační geotextílie 250 g/m2 

Posouzení ZKPP 3 z hlediska únosnosti 

Při návrhu zesílené konstrukce pražcového podloží z hlediska únosnosti bylo vycházeno 

z předpokladu, že na projektované zemní pláni bude dosaženo po přehutnění min. Eo 10 MPa. 

Tento předpoklad je nutné ověřit zatěžovací zkouškou dle předpisu S4 po odkrytí zemní pláně. 

Pokud nebude tato hodnota dosažena, je nutné návrh přehodnotit. 

Posouzení z hlediska únosnosti bylo provedeno dle návrhových grafů předpisu S4, příloha 6 

obr. 21. Pro Ešd = 80 MPa a tl. podkladní vrstvy štěrkodrtě 0,50 m vyhovuje redukovaný modul 

přetvárnosti zemní pláně E0r 10 MPa. 

V případě, že by pro provedení kontrolních zatěžovacích zkoušek byla zjištěna únosnost zemní 

pláně E0r vyšší než 16 MPa, lze použít typ zesílené konstrukce pražcového podloží 5, kde oproti 

typu 3 nebude vkládána výztužná geomříž. 

 Navržená konstrukce pro stanovené podmínky z hlediska únosnosti vyhovuje. 

Rozsah navržených konstrukcí pražcového podloží je zřejmí z přílohy podélného profilu. 

Odvodňovací zařízení 

Odvodnění pražcového podloží je zajištěno jednostranným příčným sklonem zemní pláně 

v základním sklonu 5% k odvodňovacímu zařízení nebo na svah. 
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Pro zmenšení rozsahu zemních prací a omezení zásahu do sousedních pozemků bylo zvoleno 

pro odvodnění žel. spodku u železničního přejezdu P2655 ev. km 16,727  použít trativody. Ve 

zbývající části řešeného úseku je pak odvodnění odřezem na svah. 

Trativod  je  navržen v konstantní vzdálenosti od koleje. Trativod je umístěny do min. 

nezámrzné hloubky.  

Na potrubí trativodů bude použito trubek z PE-HD, profilu DN 150. Navržený profil respektuje 

výhledový stav, kde do trativodu lze napojit úsek od přejezdu. Trubky trativodů budou opatřeny 

perforací v horní části obvodu. 

Potrubí trativodů bude uloženo do lože ze štěrkopísku, fr. 0-32 mm, tl. 0,05 až 0,10 m. 

Trativodní rýhy budou vyplněny drceným kamenivem frakce 16-32 mm. Výplň trativodu bude 

přesypána až k povrchu pláně tělesa železničního spodku. Vyložení rýhy bude filtrační a 

separační geotextilií. Rýha se nebude geotextilií shora uzavírat. 

Na trativodech budou použity trativodní šachty z plastů DN 400. Šachty budou bez kalového 

prostoru.  

Šachtu bez usazovacího prostoru (např. StrabuControl) tvoří základní prvek šachty-spodní díl z 

materiálu PE-HD DN 400 s dvěma otvory v přímém směru DN 2/250 nebo se třemi otvory, dva 

v přímém směru a jedna kolmá odbočka DN 3/250. Pro připojení průměru trativodů DN 150 

nebo 200 a svodného potrubí DN 200 budou ve vtokových otvorech použity redukce 150/250 a 

200/250. Na spodní díl šachty je nasazen šachtový komín PE-HD DN 400. Výška komínu bude 

upravena na požadovanou úroveň vstupu. Komín je opatřen poklopem s pojistným uzávěrem. 

Příčný svod na konci trativodu je navržen plastový PE-HD, profilu DN 200 bez perforace 

s uložením do lože ze štěrkopísku, fr. 0-32 mm, tl. 0,05 až 0,10 m. Pro vyústění svodných 

potrubí na terén se zřídí dlážděná výusť z lomového kamene. V místě vyústění odvodnění na 

svah bude provedeno odláždění z lomového kamene do betonového lože pro zamezení vzniku 

erozních rýh na svahu. 

Součásti odvodnění je i zřízení svodného potrubí PE-HD, profilu DN 300 bez perforace 

v nástupišti pro převedení pravostranného nezpevněného příkopu nad zastávkou. Přilehlý příkop 

před nástupištěm bude do svodného potrubí zaústěn přes horskou vpusť a výběh příkopových 

tvárnic TZZ4. Poloha horské vpusti respektuje výhledový stav, kdy v úseku před nástupištěm 

bude vpravo zářezu realizován zpevněný rigol, napojený na horskou vpusť. 

Navržené svodné potrubí DN 300 je z důvodu jeho vyústění v kolizi se stávajcím základem 

návěstidla přejezdníku. Poloha základu bude upravena v rámci PS 02-01-01. 

Horský vpusť bude min. vnitřních rozměru 0,6 x 1,2 m s usazovacím prostorem min. 0,5 m. 

Horská vpusť bude opatřena dvojitou litinovou mříží s rámem. Povrch horské vpusti bude 

zapuštěn pod úroveň stezky o výšku příkopové tvárnice a ohraničen chodníkovým obrubníkem 

uloženým do betonového lože. 
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Svodné potrubí bude v oblasti průchodu pro prefabrikáty na čele nástupiště obetonována. 

Svodné potrubí bude vyústěno do monolitické šachty před zatrubněním v příkopu, kde bude 

vybouráno stávající nátokové čelo. 

Šachta bude vnitřního rozměru 1,0 x 1,0 m z monolitického betonu minimální kvality C 30/37 

XF3. Další požadavky na beton stanoví kapitola 17 TKP a na betonové konstrukce kapitola 18 

TKP. Hydroizolace objektů na styku s vodou nebo se zemní vlhkostí se provádí podle 

požadavků stanovených v kapitole 22 TKP. Šachta bude osazena betonovým poklopem. 

2.7. Technická a technologická zařízení 

V rámci stavby nejsou řešena žádná technická a technologická zařízení. 

2.8. Požárně bezpečnostní řešení 

Vzhledem k charakteru stavby se neuvažuje. 

2.9. Zásady hospodaření s energiemi 

Neposuzuje se. 

2.10. Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní a komunální prostředí 

Hygienické požadavky se nauvažují vzhledem k charakteru stavby. 

2.11. Zásady ochrany stavby před negativními účinky vnějšího prostředí 

Neuvažují se negativní účinky vnějšího prostředí na stavbu. 

3. Připojení na technickou infrastrukturu 

Odvodnění nástupiště bude svedeno do stávajícího propustku.  

Dále bude napojeno nové veřejné osvětlení, zřízené na nástupišti a přilehlých přístupových 

komunikacích, ke stávající síti. 

4. Dopravní řešení 

a) Popis dopravního řešení 

Stavba řeší novou železniční zastávku a přístup k ní. K zastávce jsou navrženy dva chodníky. 

Jeden z ulice Jilemnická a druhý z opačné části nástupiště směrem k zastavěné části s bytovými 

domy. 

Stavba bude probíhat za výluky na trati. Dopravu bude během výluky zajišťovat náhradní 

autobusová doprava. 

b) Napojení území na stávající dopravní infrastrukturu 

Stavba navazuje na okolní dopravní stavby. 

c) Doprava v klidu 

V rámci stavby přístupu na nádraží z ulice Herlíkovická, je navržena změna parkovacích míst 

v této ulici. Jedná se o posunutí parkovacích míst a umožnění zaústění chodníku do této 

komunikace. Toto vedení chodníku mezi parkovacími místy je zapříčiněno okolním terénem 

neumožňujícím vedení chodníku okolo parkovacích míst. Počet parkovacích míst zůstává 

zachován. 
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5. Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav 

Upravované zemní svahy a plochy z vnější strany nástupišť příp. ze strany od koleje se opatří 

vegetační ochranou proti vodní erozi. Navrhuje se rozprostření zeminy s organickou příměsí v 

tl. min. 0,15 m a osetí travním semenem. Při délce svahu nad 1 m bude navíc rozprostřena 

protierozní biodegradační rohože. 

V rámci stavby se uvažuje využít sejmutou ornici. 

6. Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochrana 

a) Vliv na životní prostředí – ovzduší, hluk, voda, odpady, půda 

V objektu železničního spodku se nepředpokládá vznik nebezpečných odpadů. 

V  objektech železničního svršku jsou za nebezpečné odpady považovány zejména dřevěné 

pražce, pryžové podložky a kontaminovaný štěrk z oblasti stání hnacích vozidel nebo výhybek. 

Opatření na ochranu životního prostředí je zapracováno ve výkazu výměr a rozpočtu.  

b) Vliv na přírodu a krajinu, zachování ekologických funkcí a vazeb v krajině 

Dojde k prokácení okolních křovin u zastávky. Stavba nebude mít vliv na okolní krajinu a vazby 

v ní. 

c) Vliv na soustavu chráněných území Natura 2000 

Stavba nebude mít vliv na soustavu chráněných území Natura 2000. 

d) Návrh zohlednění podmínek ze závěrů zjišťovacího řízení nebo stanoviska EIA 

Netýká se této stavby. 

e) Navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma, rozsah omezení a podmínky ochrany podle 

jiných právních předpisů 

V zřízení nové zastávky se nemění a ani nestanovují nová ochranná pásma. 

7. Ochrana obyvatelstva 

Není řešeno vzhledem k charakteru stavby. 

8. Zásady organizace výstavby 

a) Napojení staveniště na stávající dopravní a technickou infrastrukturu 

Přístup na stavbu bude realizován z ulice Jilemnická. 

b) Ochrana okolí staveniště a požadavky na související asanace, demolice, kácení dřevin 

V okolí navržené zastávky dojde k prokácení okolních dřevin. Nedojde k žádné demolici. 

c) Maximální zábory pro staveniště 

Stavba zasahuje do pozemků 2149/1, 2149/3, 1963/292.  

d) Bilance zemních prací, požadavky na přísun nebo deponie zemin 

Nástupiště 

Ve stávajícím stavu se žádné nástupiště nenachází. V místě budoucího nástupiště se provedou 

odkopávky do projektovaného tvaru pro zřízení nového nástupiště. Materiál z odkopávek mimo 

sejmutou ornici se neuvažuje využít a bude uložen na skládce jako odpad. 
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Železniční svršek a spodek 

Stávající kolejový rošt bude demontován na kolejnice a pražce. Pražce, které nebude možné dále 

využít, budou odstrojeny a zlikvidovány jako odpad. Ostatní pražce budou ponechány 

vystrojené. Veškeré demontované součásti kolejového roštu použitelné k dalšímu využití budou 

předáni správci. Nepoužitelné součásti budou zlikvidovány jako odpad (podkladnice, pryžové a 

polyetylénové podložky, drobné kolejivo). 

Vzhledem k neexistenci předkategorizace pro zpracování dokumentace je na základě odborného 

odhadu pro potřeby projektu uvažováno s likvidací všech dřevěných vyzískaných pražců. U 

betonových pražců se uvažuje s odpadem v rozsahu 10 %. Kolejnice budou předány správci.  

Kolejové lože bude odtěženo. Předpokládaný rozsah odtěžení v charakteristikách vhodných pro 

další využití v rámci stavby (G3/GP až G3/GF) je zakreslen v příčných řezech. Takto vytěžený 

materiál bude využit pro zásypy nástupiště. Přebytek bude odvezen na skládku. 

Po odtěžení kol. lože budou provedeny odkopávky do úrovně projektované zemní pláně. Pro 

odvodnění budou provedeny výkopy rýh. Materiál z odkopávek se neuvažuje využít a bude 

uložen na skládce jako odpad. 

Součástí objektu je i odstranění náletových křovin a vegetace ze svahů v rozsahu navrhovaných 

úprav. 

 


